

РЕЦЕНЗИЯ

На статью «Морфологические изменения плаценты женщины при фетоплацентарной недостаточности и урогенитальных инфекциях в анамнезе»

§ 1. Шифр специальности: 14.01.01 акушерство и гинекология

§ 2. Класс статьи:
- Дискуссия..

§ 3. Научная новизна:

Проведено ретроспективное исследование 72 беременных женщин и их плацент с диагнозом фетоплацентарная недостаточность. Беременные были разделены на 2 группы. У беременных 1 группа (42 женщины) до наступления беременности были диагностированы инфекции мочеполовых органов. 2 группа (30 женщин) не имели заболеваний мочеполовых органов (группа сравнения). Патоморфологическое исследование плацент обеих групп женщин выявило признаки расстройств кровообращения, наличие дистрофических и некротических процессов в ткани плаценты. Авторы считают, что обнаруженные изменения являются морфологическим субстратом для развития фетоплацентарной недостаточности. Данные изменения в плаценте являются неспецифическими, но степень их выраженности и частота встречаемости у женщин 1 группы более выражены. На основании проведенных патоморфологических исследований плацент авторы делают вывод о стимулирующей роли инфекционного фактора в возникновении структурных изменений плаценты, характерных для фетоплацентарной недостаточности.

§ 4. Оценка достоверности представленных результатов

Исследование проведено на плацентах 72 беременных женщинах. Статистическая обработка полученных результатов достаточная.

§ 5. Практическая значимость.

Статья имеет большое теоретическое и практическое значение.

§ 6. Формальная характеристика статьи

Стиль изложения - хороший, не требует правки.

Рисунки информативны.

Резюме отражает содержание статьи.

Использован адекватный современный список литературы.

ОБЩЕЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Статья обладает научной и практической новизной, рекомендуется к печати.